

Αριθ. Πρωτ.23724/ΣΣ/σμ

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2011

Π Ρ Ο Σ
Τον Δήμο Νισύρου

ΚΟΙΝ.: Υπουργείο Υ.ΜΕ.ΔΙ.
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων
Χαρ. Τρικούπη 182
101 78 ΑΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ: Υπερβολική χρέωση τευχών δημοπράτησης.

ΣΧΕΤ.: 1. Το υπ' αριθ. 1200/8.5.1997 έγγραφο του Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Έργων.
2. Το υπ' αριθμ. 679/29.3.1999 έγγραφο του Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Έργων.

Αξιότιμοι κύριοι,

Ο Δήμος Νισύρου έχει προκηρύξει για τις 06/09/2011 δημόσιο διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου του έργου «ΧΩΡΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΙΣΥΡΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΛΙΝΟΥΡΑ»», προϋπολογισμού 1.823.516,79€.

Σύμφωνα με καταγγελίες μελών μας, το κόστος αγοράς των τευχών, το οποίο τίθεται ως προαπαιτούμενο για την χορήγηση αντιγράφου της οικονομικής προσφοράς από την Υπηρεσία, ανέρχεται σε 200€ σε εξωτερικό φωτοτυπείο. Παράλληλα, η Υπηρεσία ενημερώνει τις ενδιαφερόμενες εργοληπτικές εταιρείες ότι μπορούν να παραλάβουν τον ένα φάκελο που περιέχει την Διακήρυξη, τον Προϋπολογισμό και το Τιμολόγιο Μελέτης στην τιμή των 95 €.

Κατόπιν αυτών οφείλουμε να σας επισημάνουμε τα εξής:

1. Όπως γνωρίζετε, το καταβλητέο τίμημα για τα τεύχη δημοπράτησης δεν δύναται να υπερβαίνει το κόστος αναπαραγωγής τους. Ειδικά σήμερα, με το υφιστάμενο εξαιρετικά υψηλό επίπεδο τεχνολογικής εξέλιξης της πληροφορικής και επέκτασης χρήσης του διαδικτύου είναι αδιανόητο να μην υπάρχει στη διάθεση των διαγωνιζομένων το σύνολο των τευχών και της μελέτης σε ηλεκτρονική μορφή, είτε σε cd (με ελάχιστο κόστος αναπαραγωγής) είτε μέσω ιστοσελίδας (δωρεάν), ώστε οι ενδιαφερόμενοι να λαμβάνουν πλήρη γνώση όλων των στοιχείων.

Τα ανωτέρω επιβάλλονται και από σαφείς οδηγίες του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε (υπό 1 και 2 σχετικά, επισυναπτόμενα).

2. Σύμφωνα με το άρθρο 2 του Πρότυπου Τεύχους Διακήρυξης Ανοιχτής Δημοπρασίας Τύπου Α (Υ.Α. Α17α/05/116/ΦΝ437/14-10-2008 – ΦΕΚ Β' 2126)) ισχύουν τα εξής:

«2.1 Το Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς, που θα συμπληρωθεί από τους διαγωνιζομένους, και τα τεύχη δημοπράτησης . . . Εφόσον τα στοιχεία αυτά ζητηθούν έγκαιρα, η αρχή που διεξάγει τον διαγωνισμό υποχρεούται να τα παραδώσει στους διαγωνιζομένους εντός έξι(6) ημερών από την ημερομηνία παραλαβής της αίτησης. Για την παραλαβή των τευχών οι ενδιαφερόμενοι καταβάλλουν την δαπάνη αναπαραγωγής τους που ανέρχεται σε . . . ευρώ εκτός αν ο ενδιαφερόμενος αναλάβει με δαπάνη και επιμέλειά του την αναπαραγωγή.»

Ως εκ τούτου, σε έργα που κατά τεκμήριο είναι και συνθετότερα και δυσκολότερα, βάσει προϋπολογισμού, δεν προβλέπεται η υποχρέωση των ενδιαφερομένων εργοληπτικών επιχειρήσεων να προβούν σε δαπάνη αναπαραγωγής κανενός πακέτου ή αντιγράφου της οικονομικής προσφοράς, επιχείρημα που ισχυροποιείται στην περίπτωση των έργων προϋπολογισμού χαμηλότερου του κοινοτικού ορίου.

Όπως εύκολα αντιλαμβάνεστε με την αυθαίρετη και παράνομη χρέωση προκαλείτε αποθάρρυνση και αποτροπή των ενδιαφερομένων να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό, δεδομένου ότι επιβαρύνονται με δυσανάλογες προδημοπρασιακές δαπάνες, με αποτέλεσμα να παραβιάζονται ευθέως από την πρακτική αυτή οι αρχές της διαφάνειας και του ελευθέρου ανταγωνισμού που διέπουν τη διεξαγωγή των διαγωνισμών δημοσίων έργων.

Κύριοι,

Κάθε άλλος ισχυρισμός δεν προάγει υγιείς ανταγωνιστικές συνθήκες, που είναι και το ζητούμενο σε κάθε δημοπρασία δημόσιου τεχνικού έργου, ως εκ τούτου ζητούμε την άρση υποχρέωσης καταβολής οποιουδήποτε ποσού για την προμήθεια οποιουδήποτε τεύχους του έργου.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ